

Comité de catalogage
Compte rendu de la rencontre
Le 5 décembre 2023

Personnes présentes

**Direction des services des
bibliothèques gouvernementales**

M^{me} Mona Labrie
M^{me} Kathleen Villemure
M^{me} Marie-Ève Lessard

**Bibliothèques du Ministère des
transports**

M^{me} Vanessa Blais
M^{me} Stéphanie Dubé

**Bibliothèque de l'Assemblée
nationale**

M^{me} Marie-Hélène Gagnon
M^{me} Marilyne Perron
M^{me} Sophie Raymond

1 Mot de bienvenue, ordre du jour et compte rendu

L'ordre du jour est bonifié et adopté. Le compte rendu de la dernière réunion est adopté tel quel.

.2 Quoi de neuf ? Tout d'horizon des bibliothèques et projets en cours

RIBG

Marie-Eve assistera, le 1^{er} février, à une présentation des nouvelles fonctionnalités de P7.12.25 offerte par le fournisseur BiblioMondo. Elle assistera aussi, le 28 mars, à une présentation de PX.

Bibliothèques du Ministère des transports

La bibliothèque se prépare à implanter les fonctionnalités du Dossier en ligne auprès de leur clientèle.

Bibliothèque de l'Assemblée nationale

Rien à signaler.

Bibliothèque Cécile-Rouleau

La bibliothèque accueillera prochainement la collection du Conseil supérieur de la langue française.

.3 Suivis

Aucun suivi.

.4 Mises à jour des outils en ligne

Notes supplémentaires

La note supplémentaire bibliographique 515 sera bonifiée de quelques exemples concernant les livraisons non parues.

La note supplémentaire autorité 046 a été mise à jour à la suite d'un changement de libellé des sous-zones \$q et \$r pour Date de fondation et Date de cessation.

.5 Questions / réponses

CCPGQ – Subdivision de forme

L'équipe de la BCR se questionne sur l'application des subdivisions de forme A31 versus A33. Marie-Hélène mentionne que la ligne directrice n'est pas toujours claire de leur côté également. Pour eux, le A33 est utilisé quand il s'agit d'un organisme gouvernemental qui dépose ou alors, d'un organisme gouvernemental ou non gouvernemental (ils peuvent être plusieurs ensemble) qui dépose(nt) dans le cadre d'une commission parlementaire.

.6 Rappel au catalogueur

Marilyne mentionne rencontrer, dans certaines notices d'autorités, des termes non conformes avec le RVM dans les zones 3XX qui possèdent malgré tout la sous-zone \$2rvm. Certaines de ses erreurs proviennent même de notices dérivées de CAOONL ou de B2Q. Elle donne l'exemple de Professeurs d'université\$2rvm qui devrait s'enregistrer Professeurs (Enseignement supérieur)\$2rvm. Professeurs d'université n'étant pas un terme accepté dans RVM. Un rappel à la vigilance sera fait à tous.

.7 Veille

- [BIBFRAME Workshop in Europe 2023](#)
À signaler : plusieurs présentations de la LC, '*Library of Congress update*', '*Linked Data for Catalogers*'
- [NARDAC Fall Update Forum 2023](#)
À signaler : présentation de BAC '*Complexity of bilingual policy statements*'
- [Code RDA.fr](#)

.8 Divers

- **RDA Toolkit – traduction française**

Une version française est maintenant disponible dans le Official RDA toolkit. Toutefois, cette traduction ne comprend pas toutes les mises à jour.

- **EDTF – Modification**

Mona mentionne que la norme EDTF contient aussi des règles de saisie pour les dates incertaines utilisant les ponctuations ~ et %. Les membres du comité sont d'accord pour que les dates incertaines soient omises.

- **Formation RDA à la FDM**

Marie-Eve et Mona viennent de terminer une série de formation pour la FMD sur RDA auprès d'une cinquantaine de participants. Cette formation sera possiblement réofferte au printemps. Les formatrices attendent les résultats des sondages d'appréciation et les commentaires des participants.

- **CPI 2023**

Le Congrès, tenu du 7 au 9 novembre 2023, a été très apprécié des participantes. Marie-Hélène, Marilyne et Stéphanie nous partagent leur expérience.

- **Vignettes dans CUBIQ – corrections**

En préparation d'une page microsite pour la diffusion des nouveautés de la BCR, une grosse opération de correction de vignettes a été réalisée. Mona explique aussi le fonctionnement du système pour la génération des vignettes par les ZMAT. Marie-Eve rappelle d'utiliser l'aide-mémoire Codage des zones fixes destinées à l'affichage des vignettes et de la facette Type de document dans CUBIQ disponible dans la Boîte à outils du catalogueur RDA. Il est aussi mentionné que des ajouts de couvertures seront faits manuellement sur la majorité des nouveautés de la BCR incluant les publications gouvernementales.

- **Comité RVM - suivi**

Marie-Eve fait un suivi de ses comités concernant le RVM et sa nouvelle gouvernance. Elle mentionne, entre autres, que la question des vedettes genre/forme revient régulièrement.

- **Bordereau d'autorité 111**

Marilyne demande s'il est possible d'ajouter par défaut la zone 368 Congrès et conférences\$2rvm dans le bordereau 111 afin de ne pas l'oublier. L'ajout est fait.

.9 Planification des travaux à venir

- PSE devenant une ressource intégratrice (QMC)
*En attente d'exemples pour débiter une session de travail.
- Adaptation des aide-mémoire (en cours)
- Implantation des URI
- Analyse des impacts et modifications à la suite du passage vers RDA-LRM et du nouveau RDAToolkit.

Prochaine réunion : fin février/début mars. Un sondage Doodle sera envoyé aux participantes.

Rédigé par Marie-Ève Lessard